



年轻的档主更喜欢快刀斩乱麻

### 香山 城事



档主帮助顾客挑选海鲜



热情的鱼档老板向记者展示最肥美的鲜鱼



经营生猛海鲜的档主往往需要一些功夫



帮衬猪肉档的顾客络绎不绝

## 菜市场：

# 鸡毛蒜皮中的人情江湖

文/图 羊城晚报记者 李旭

近年来，珠海大力推动农贸市场提档升级，营造干净整洁、规范有序的环境，不仅是珠海深化文明城市建设的必要举措，更是对市民需求的热切回应。

美食家陈晓卿说：“了解一个城市的最好方法，是去看它的菜市场。”名胜古迹是门面，菜市场却是一座城市的里子，藏着当地人真实的生活。菜市场浓缩了社会百态，它是以区域为基础构建的熟人社会。

珠海的菜市场，可以说是南方人情江湖的映照，买什么都讲究一个“精”字。如果你是新手，怕自己功夫不足，挑不到靓货，那就选一个面善的阿婆，虚心请教，只要你态度好、有礼貌，她都愿意帮忙，一旦她开口了，那你就可能得到她的“毕生绝学”。

这里虽然不是风花雪月、诗和远方的场所，但在脚踏实地、一饭一蔬中，可以找到淳朴的人情味。



除了买卖还有嘘寒问暖



档主将水果档收拾得错落有致充满美感

## 江鹤高速公路改扩建工程项目银团贷款签约仪式举行

3月30日上午，深圳至岑溪高速公路江门龙湾至共和段改扩建工程项目银团贷款签约仪式在中国工商银行江门分行（以下简称“工行江门分行”）举行。该银团贷款由工行江门分行作为牵头行，国家开发银行广东省分行作为联合牵头行，与交通银行江门分行、兴业银行江门分行共同组建。银团的成功组建，将为江鹤高速公路改扩建项目建设提供28亿元资金支持，为江门内联外通的现代综合交通体系建设添砖加瓦。

江门市江鹤高速公路有限公司负责人在致辞中指出，江鹤高速公路改扩建项目对打通江门高速公路网瓶颈、缓解区域交通拥堵、连接珠江两岸、提升粤港澳大湾区运输大通道的通行能力和服务水平，具有重大意义，感谢工行江门分行作为牵头行成功筹组本项目银团贷款及各参贷行的积极参与。

工行江门分行刘勇行长在致辞中表示，江鹤高速公路是国家高速公路“三纵线”的联络线，同时也是广东省高速公路网“五横线”及国家高速公路网的重要组成部分。江鹤高速公路项目公司成立之初选择工行江门分行作为并肩作战的战略伙伴，从江鹤高速公路路面大修到改扩建项目，一同携手走过二十多个不平凡的春秋，并一直延续到今天。江鹤高速公路银团项目贷款的签约是并肩作战情谊的见证，是银企强强联合的再深化。

工行江门分行以本次江鹤高速公路银团贷款合作为新起点，未来进一步加强与各金融机构合作，齐心协力为江门市重点客户提供最优质、最全面的金融服务，共同推进项目的顺利实施和运营，为江门市高质量发展注入更多的“金融活水”。（文/图 苏德智）



签约仪式现场

## 交通银行珠海分行40台“粤智助”政务一体机投入使用

为实现政务服务向基层延伸，方便广大市民办理更多政务服务事项，交通银行珠海分行与珠海市政府政务服务数据管理局通力协作，于2022年年底完成第二批“粤智助”政务服务自助机（增强型）投放工作，目前珠海已投入使用的政务服务自助机（增强型）共计40台，覆盖23个镇街、17个工业园区。“粤智助”是广东省政府打造的政务服务自助机，其依托广东省数字政府集约化支撑体系建设，与广东政务服务网、粤省事、粤省中心等政务服务渠道联动，提供跨部门、跨层级、跨区域政务民生服务，力争将政务服务送到群众身边。

## 将政务服务送到群众身边

据了解，“粤智助”政务自助机内含人社、医保、民政、税务、农业农村等30多个部门的211个服务事项，重点保障社保卡信息查询、城乡居民养老保险资格认证、免费打印身份证复印件、网上看病、打印粤康码、异地长期居住人员就医备案、社保相关办理、存折查询和打印8项高频惠民服务和社保卡申领、贷款申请、个人养老金资金账户办理等各类金融服务，不同事项可以通过IC卡、身份证等多种方式实现关联办理，能有效缩短办理时间，全面提升服务水平，极大提升业务

办理效率，真正实现“百姓少跑腿，数据多跑路”。

“粤智助”政务服务自助机平台的出现，实现了政务、金融服务的“自助办，就近办，简单办”的服务需求，为广大企业及当地群众带来了安全、便捷、高效的政务+金融业务办理体验。未来，交通银行珠海分行将继续与数字政府看齐并行，将“粤智助”充分发挥其基层触达面广、服务精细度高的优势，推动上线更多便民利企服务，将“政银通办”的道路覆盖到更多地区，让便民服务落到实处，让更多市民共享数字化发展成果。（文/图 艾琳）



“粤智助”政务服务自助机(左)

## 珠海金湾区禁毒工作动态

### 致敬禁毒英雄 传承禁毒精神

4月3日，金湾区禁毒办联合红旗镇禁毒办组织小林派出所、村居党员干部、禁毒社工、禁毒网格员、禁毒志愿者等代表在大林山烈士墓开展清明节

祭奠英烈活动，深切缅怀禁毒英雄的丰功伟绩，在寄托哀思中弘扬禁毒先烈的崇高精神，学习他们逆向而行的精神，激发抵制毒品的主动性和强烈

爱国情怀。活动还通过线上直播的方式，让更多的群众通过观看直播，树立积极健康的人生观和价值观，传承英雄烈士不怕牺牲的精神。（金轩）

## 催告书

李炳恒：  
本府于2020年7月28日作出斗白府(2020)行决字第001号《行政决定书》，因你下落不明，经其它方式无法送达，依照相关法律法规规定，于2022年8月3日在羊城晚报上以登报方式向你公告送达上述《行政决定书》。你在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼，又不履行我镇作出的行政决定。

《根据中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，我镇现依法向你催告，你自收到本催告书之日起十日内履行上述《行政决定书》的义务，向我镇退还人民币315000元到指定账户（账户名：珠海市斗门区财政局白蕉财政所，账号：8002000009593933，开户行：珠海农商银行白蕉支行）。若你逾期未履行义务的，我镇将依法申请人民法院强制执行。

珠海市斗门区白蕉镇人民政府  
2023年4月7日

## 关于交通银行中山分行保管箱业务关停公告

尊敬的保管箱租用客户：  
感谢您一直以来对交通银行中山分行的信任与支持。为提供更优质的金融服务，交通银行股份有限公司中山分行已整体搬迁至中山市东区博爱五路1号顺景商业中心营业，根据业务发展需要对位于中山市石岐区悦来南路30号旧址的保管箱业务进行关停。

一、为保证您的物品安全，自本公告发布之日起3个月内（截止日期2023年05月06日），请您根据自身需要，在周一至周五法定工作时间9:00-12:00和14:00-17:00，携带本人有效身份证件（如已授权代理人办理保管箱业务的需携带本人和代理人双有效身份证件）、保管箱钥匙前往中山市石岐区悦来南路30号我行旧址保管箱业务柜台办理保管箱退租和取回保管物的手续，我行将为您减免保管箱相关费用（含租金、滞纳金等）。

二、请您在2023年05月06日截止日期前办理，如您未在我行规定期限内办理保管箱退租和取回保管物的手续，则无法减免之前所产生的保管箱相关费用。我行将按照《交通银行保管箱租约》及有关法律规定的解除租约条款的约定，在全程公证下对您租用的保管箱实施凿箱处置并取出箱内物品移存保管处理。由此给您带来的不便，敬请谅解！如有疑问，请咨询我行保管箱服务热线：0760-88818306和0760-88805334。

特此公告

交通银行股份有限公司中山分行  
2023年02月01日